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Procès-verbal de l'Assemblée Générale de la Ligue d’Île de France d’Aviron 
 
Le 25 février 2024 à 9h30 s’est tenue l’assemblée générale de la LIFA à la Société Nautique de Lagny 
sur Marne sous la présidence de M. Frédéric ANDOLFI, président en exercice. 
 
Présents :      Absents : 
Cercle Nautique de Meaux    CN Trilportais 
Société Nautique de Lagny    CERAMM 
Cercle Nautique de Melun    Union Sportive Ris Orangis Aviron 
Association Nautique Fontainebleau Avon  Cercle Nautique de Soisy sur Seine 
Cercle d'Aviron de la Ferté-sous Jouarre   Club Sportif Ecole Polytechnique 
Aviron Vaires Torcy     Cercle Nautique de France 
Cercle Nautique de Versailles    Société Nautique de la Basse Seine 
Aviron Meulan les Mureaux Hardricourt   Bobigny Aviron Sport et Loisirs 
Association Sportive Mantaise    Club Nautique de Nogent 
Rowing Club de Port Marly    Club Nautique d’Ablon sur Seine 
Aviron Club de Villennes Poissy    Club Olympique Multisports d'Argenteuil 
Cercle d'Aviron du Confluent    Club d’Aviron de l’ESSEC 
Association Sportive Corbeil Essonne 91   
Aviron d'Evry SCA2000  
Aviron Coudray Montceaux 
Boulogne 92 
Val de Seine Nautique 
Rowing Club 
Aviron Sport et Loisirs de la Marne 
Aviron Marne et Joinville 
Société d’Encouragement du Sport Nautique 
Société Nautique du Perreux  
Schelcher Aviron Club Saint-Maur 
Red Star Club de Champigny 
Aviron Club 94  
Société Nautique d'Enghien 
Société Nautique de l’Oise 
Val d’Oise Aviron 
Beaumont Aviron 
Aviron Libre Seine et Oise 
Société Nautique de la Haute Seine 
 
CDA 77 – CDA 78 – CDA 91 – CDA92 – CDA 93 – CDA 94 – CDA 95 Absent 
 
Soit un total de voix représentées de 6020  
L’assemblée peut régulièrement se tenir le quorum étant atteint. 
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La société nautique de Lagny récemment inaugurée a accueilli l’assemblée Générale de la Ligue Île-de-
France d'Aviron ce dimanche 25 février 2024. Nous remercions le président du club, Gérard HILAIRE 
ainsi que les bénévoles et salariés du club pour leur accueil. 

Nous avons eu le plaisir de recevoir Mmes CIRIEGI Evelyne, Présidente du Comité Régional 
Olympique et Sportif d'Île-de-France accompagnée de Mme Yanik CHEVALIER Secrétaire Générale 
Adjointe, Mme FENZAR-RIZKI Bouchra, Vice-présidente en charge des sports au Département 77 et 
première adjointe au maire de Lagny-sur-Marne, MM. MICHEL Jean-Paul, Maire de Lagny-sur-Marne et 
Machado Antony, conseiller municipal délégué sports et citoyenneté, ainsi que le Président de la 
Fédération Française d'Aviron, M. VANDENBERGHE Christian et Mme TOLLARD Anne, Vice-
présidente de la Fédération Française d'Aviron. 

Tout d’abord, les personnalités ont souhaité prendre la parole, en premier lieu M. Gérard Hilaire, 
président de Lagny pour souhaiter la bienvenue à tous les membres de cette assemblée, puis M. 
Antony Machado, leur a adressé au nom de la municipalité tous ses vœux. Il a ensuite loué la ténacité 
du Président Gérard Hilaire concernant le projet de réhabilitation des locaux et salué les liens qui 
existent entre la municipalité et le sport notamment l’aviron. 
La parole a été donnée ensuite à Mme Bouchra Fenzar-Rizki qui a adressé son message à l’intention 
de tous les présidents de clubs ici présents les citant comme étant « le maillon fort » du développement 
du sport. Elle a remercié également M. Gérard Hilaire pour son dévouement et a ajouté que le 
département a participé aux investissements du projet dans l’optique également des JOP puisque le 
club d’aviron de Lagny sur Marne sera une base arrière pour des équipes étrangères. Elle a salué la 
présence de Mme Evelyne Ciriegi, présidente du CROSIF qu’elle rencontre notamment au cours de 
réunions de travail concernant le financement du sport qui devrait à l’avenir être moins dépendant de 
l’Etat. 
Ensuite Mme Evelyne Ciriegi s’est déclarée très heureuse de se retrouver dans cette belle assemblée 
et a ensuite poursuivi avec une analyse de la politique sportive aujourd’hui, les différents publics 
notamment le sport à l’intention des jeunes filles. Le CROSIF est bien sûr actuellement tourné vers les 
JOP mais mise déjà sur l’héritage de Paris 2024. Elle cite la mise en place de la caravane du CROSIF 
pour ceux qui ne bénéficie pas du passage de la flamme et annonce que le premier département visité 
sera le Val de Marne. Elle fait en ensuite un point sur le sport santé avec le projet national de 30 mn de 
sport par jour pour une meilleure santé physique et morale et indique que l’aviron a déjà beaucoup 
œuvré dans ce domaine. 
C’est ensuite au tour de M. Frédéric Andolfi de saluer l’assistance et de mettre en avant l’opportunité de 
ces moments d’échanges puis de passer la parole à M. Christian Vandenberghe, président de la 
fédération d’aviron. Ce dernier relaie l’importance de cette réunion et remercie tous les participants. Il 
dresse un rapide bilan sportif de l’année 2023 avec en point d’orgue l’organisation du Test Event U19 
en notant la complicité démontrée avec la ligue et son organe déconcentré le COSMA. Concernant le 
public féminin, il n’est pas impossible que l’aviron français arrive rapidement à la parité, tout en notant la 
rapidité de cette évolution depuis l’introduction en 76 aux jeux de Montréal. L’aviron français participe 
également à la grande cause nationale sur l’inclusion et qu’il s’est hissé à la deuxième place des 
nations en aviron. 
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Le PV de l’AG de l’an dernier est adopté à l’unanimité. 
 

Rapport moral par le président de la LIFA 
 
Le président Frédéric Andolfi nous fait lecture de son rapport. 
Mesdames les présidentes, Messieurs les présidents des clubs d’aviron franciliens ou des comités 
départementaux, Mesdames et Messieurs les représentants des clubs d’aviron franciliens, chers 
membres de la Ligue Île-de-France d'Aviron, Mesdames et Messieurs les représentants des collectivités 
locales ou territoriales, chère Evelyne, cher Christian, chers amis, 
C'est un vrai plaisir de vous retrouver aujourd'hui pour cette Assemblée Générale de la Ligue d’Ile de 
France d’Aviron.  
C'est un moment privilégié où nous pouvons revoir ensemble les progrès accomplis, réfléchir aux défis 
qui nous attendent mais surtout échanger pour s’assurer que les projets et les décisions de la LIFA sont 
en conformité avec vos attentes et en complémentarité avec vos propres actions. C’est aussi l’occasion 
de se mettre en capacité de relayer vos doléances auprès de la fédération, au travers de la future AG 
fédérale mais aussi plus directement puisque le président nous fait le plaisir et l’honneur d’être parmi 
nous. 
Ce rôle d’expression politique est à mes yeux crucial. La LIFA, courroie de transmission fédérale d’un 
côté et des clubs franciliens de l’autre, a dans ses mandatures précédentes comme au cours de celle-ci 
fait entendre sa voix, celles de ses clubs et de ses licenciés. Je peux vous assurer que ce fut encore 
une année d’expression constructive et très volontaire en 2023, que ce soit dans les évolutions 
statutaires, la pondération du vote francilien (enfin à sa juste valeur) et l’expression du terrain auprès 
des instances dirigeantes. La LIFA a mis son poids et ses propositions sur la table, entrainant avec 
elles l’expression collective de toutes les ligues et ce conformément au projet fédéral, qui était engagé à 
être au plus près des territoires. 
L'aviron, cette discipline sportive qui nous rassemble est plus qu’un sport.   C'est notre passion, parfois 
un sacerdoce, une passion qui nous unit donc et nous responsabilise aussi dans nos rôles de 
dirigeants. Nos valeurs, le dépassement de soi, le respect, la solidarité et la persévérance, sont au 
cœur de notre société. Gardiens de ces valeurs, nous avons la responsabilité de les préserver et de les 
transmettre aux générations futures. C’est dans ce cadre que nous activons ou réactivons un certain 
nombre de projets ou évènements sportifs. Mais cette volonté de transmission nécessite que nous 
portions une attention particulière à la captation de nouveaux pratiquants alors que notre répartition du 
ratio renouvellement versus nouvelle adhésion se dégrade. Nous devons maintenir le cap de la 
fidélisation de nos licenciés (qui participe à l’augmentation globale du nombre de nos licenciés) mais 
chercher toute opportunité pour attirer plus de jeunes et de nouveaux publics vers notre sport. Ce sera 
une priorité 2024. 
Cela signifie de continuer à investir dans la formation de nos encadrants bénévoles ou professionnels. 
A ce titre NIDF est un atout et je continuerai à m’en faire l’avocat auprès des instances fédérales. La 
pénurie de vocation vous impacte. A ce problème global, tous les territoires en souffrant, je suis 
persuadé que les énergies et les idées doivent être fédérées. Les présidents de ligue ont ainsi constitué 
un groupe de travail spécifique sur l’emploi car nous considérons qu’il s’agit d’un si ce n’est du sujet 
majeur pour nous assurer un avenir meilleur. La LIFA y jouera son rôle. 
L’attractivité de notre discipline passe aussi par le soutien à nos athlètes, à nos entraîneurs et à notre 
corps arbitral, afin de garantir des conditions optimales pour l'excellence de la pratique de l’aviron, qu’il  
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soit de loisirs ou de compétitions, qu’il soit dans un objectif d’amélioration de sa santé ou à la recherche 
du haut niveau, qu’il soit pour les valides ou les sportifs porteurs d’un handicap physique ou mental, 
qu’il soit pratiqué par des femmes ou par des hommes. Nos clubs qui proposent pour la plupart un 
environnement et une pratique inclusifs devront y rester attentifs, et ceux, qui ne le sont pas assez, plus 
volontaires. Nous serons là pour les accompagner. 
Au cours de l'année écoulée, nous avons je crois une fois de plus démontré la puissance de notre ligue, 
celle que je louais l’an dernier face à vous. Et de quelles manières ! Nous avons été présents sur tous 
les fronts à commencer par la consolidation de notre modèle économique avec un meilleur équilibre de 
nos recettes propres versus les subventions publiques. Nous nous devons d’être vigilant face à 
l’incertitude de l’après JOP et de rester prudents eu égard aux capacités de nos partenaires à maintenir 
leur niveau d’engagement.  2023 fut aussi une année de poursuite de nos excellences sportive, 
organisationnelle ou de développement. Nathalie, Jean-Pierre et les responsables de commissions y 
reviendront. Je souhaite juste souligner les points d’orgue que furent l’organisation du championnat du 
monde U19 ou encore la Coupe de France des Régions. Sans la LIFA mais surtout sans vous et votre 
capacité à rassembler vos bénévoles, vos entraineurs, rien n’aurait été possible. A l’issue de la crise 
sanitaire, face à une diminution des vocations bénévoles, nous faisons preuve d’une résilience et d'une 
adaptabilité essentielles. Et malgré les défis auxquels nous avons été confrontés, notre communauté a 
su relever tous les challenges, ceux que l’on s’est fixés comme ceux qu’on nous a suggéré de relever. 
Vous pouvez être extrêmement fiers de la dynamique que vous avez démontrée. Et à ce titre, nous 
continuerons à être vigilants à ce que cet effort participatif soit équilibré et que chaque structure y 
contribue dans la mesure de ses moyens. 
A tous ceux qui ont contribué au succès de notre ligue au cours de l'année écoulée, je tiens à exprimer 
ma gratitude. Nos entraîneurs dévoués, nos bénévoles engagés, nos partenaires fidèles (la région d’ile 
de France, les départements franciliens en particulier celui de la Seine et Marne, les villes des territoires 
accueillant nos évènements majeurs comme de moindre envergure), et bien sûr, nos athlètes 
déterminés, pour qui et sans qui rien de tout cela ne serait possible. 
En synthèse, alors que nous nous tournons vers l'avenir, nous devons rester résolus dans notre 
engagement en cette année olympique. Nous continuerons donc à promouvoir les valeurs de l'esprit 
sportif, du respect et de l'inclusion. Nous chercherons à élargir notre base de membres et à encourager 
davantage de personnes à découvrir les joies de l'aviron.  
Pour cela, la Ligue reste et restera accessible et à votre écoute en toute transparence. Elle est je crois 
totalement accessible, ne vous en privez pas. En tant que président, je crois fermement dans la 
richesse que les échanges apportent au processus décisionnel. J’en profite pour remercier les salariés 
de la ligue en votre nom car ils sont toujours prêts à défendre vos intérêts et à travailler en collaboration 
avec vous. 
Ensemble, nous pouvons continuer à faire de la Ligue Île-de-France d'Aviron un exemple d’excellence 
sportive, d'intégrité et je l’espère de camaraderie. Nous allons continuer à inspirer ceux qui nous 
entourent et contribuer en partie à faire de l’évènement planétaire des JOP un succès et un tremplin 
pour notre futur. 
Une fois de plus, je vous remercie pour votre engagement et votre dévouement. Je suis impatient de 
voir tout ce que cette année 2024 si particulière nous réserve, et l’héritage qu’elle nous laissera. 
Soyez enfin assurés que c’est toujours pour moi un honneur et un privilège que de partager avec vous 
cette vision pour l'avenir de l’aviron en Ile de France. 
Je vous remercie. 
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Rapport financier de l’exercice 2023 
 
Rapport présenté par Nathalie Collet, trésorière de la ligue  
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A une remarque sur la hausse de ce bilan, le président Frédéric Andolfi précise que tout en gérant « en 
bon père de famille », il est conduit à avoir une part de fonds propres plus importante aujourd’hui face 
au versement de plus en plus tardif des subventions notamment pour le paiement des employés et pour 
les actions de développement. 
Le président de la fédération ajoute que la fédération a elle-même cette année un bilan en hausse à 
+9M d’Euros avec une part CTR qui représente à 1,8 M. Il ajoute que dans le passé, la fédération 
dépendait pour 76% de l’Etat et pour diminuer ce taux, il y a eu notamment une revalorisation des 
licences. 
Il profite de ce moment pour ajouter un mot sur le championnat d’Europe U19 de 2025 initialement 
prévu à Gravelines mais qui suite aux dernières intempéries ont contraint la région des Hauts de France 
à réorienter entièrement leur finances en faveur des sinistrés, et par conséquent ont annulé leur 
candidature auprès de World Rowing. Il a donc été demandé à la LIFA si elle pouvait reprendre cette 
organisation sur le bassin de Vaires sur Marne. Cet événement selon un cahier des charges de World 
Rowing très lourd, s’inscrira dans l’Héritage des JOP 2024 et sera l’occasion de promouvoir le bassin. 
Un travail avec la région est déjà en cours. Et de conclure en félicitant Nathalie pour son travail, et 
l’ensemble de la ligue pour son dynamisme.  
Mme Bouchra Fenzar-Rizki précise que c’est tout le travail qui est actuellement effectué dans les 
conférences nationales du sport pour réduire la part de la dépendance de l’Etat et des baisses de 
subventions des collectivité territoriales, pour aider les clubs à aller chercher des partenaires. 
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Proposition d’affectation du résultat de l’exercice 2023 dans le report à nouveau 

 
 
 

 

Rapport des clubs rapporteurs sur la gestion de la LIFA : ENCOU et Meaux 
 
Le président du club de l’Encou prend la parole en son nom et au nom du club de Meaux pour attester 
de la bonne gestion des comptes. Les quelques points qui ont été soulevés lors de leur analyse ont été 
très bien expliqués par la trésorière. 
 

 
 

Rapport du commissaire aux comptes 
 
Nathalie Collet nous a fait lecture de la conclusion du rapport du commissaire aux comptes. 
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Approbation des rapports et quitus au président et à la trésorière pour la gestion 
2023 
 

 
 
 

 
Rapport du président de la commission sportive M.Jean-Pierre Bremer 
 
Difficile de brosser le tableau de la saison sportive 2023 sans évoquer l’événement majeur de l’année, à 
savoir l’organisation du Championnat du Monde U19 sur le bassin de Vaires sur Marne. Première 
organisation internationale de cette ampleur depuis 1997 et l’organisation d’une étape de la Coupe du 
monde, cette manifestation préfigure l’organisation des épreuves Olympiques de cette année. 
La Lifa était bien entendu aux premières loges avec un Comité d’organisation reposant très fortement 
sur les bénévoles et les professionnels de la ligue. L’organisation a été réussie malgré des conditions 
techniques (et climatiques) particulièrement difficiles. Pour couronner le tout près de la moitié de 
l’équipe de France U19 était constituée de rameuses et rameurs franciliens, dont une grande partie du 
Pôle espoir d’Ile de France qui évoluait sur son propre terrain. Je laisserai à Eric Nottelet le soin de 
vous détailler cela. 
Je tiens donc à féliciter au nom de la Ligue nos athlètes pour leur sélection et leurs résultats et 
remercier chaleureusement l’équipe qui a participé à l’organisation que j’ai eu l’honneur et la lourde 
tâche de coordonner : leur enthousiasme, leur engagement et leur efficacité ont été les clés de la 
réussite. 
Au niveau international : 
Nos U19 se sont donc illustrés aux championnats du monde mais également aux championnats  
d’Europe à Brives avec 4 rameuses franciliennes médaillées dont une championne d’Europe (Léa  
Herscovici , Capucine Roussel, Victoire Quettier Mounien, Mary Stéphan) 7 rameuses ont participé à la 
Coupe de la Jeunesse ainsi qu’une compiègnoise membre du Pôle espoir.  
9 athlètes U23 ont participé aux championnats du monde et ramènent 4 médailles de bronze ( A.Oudet, 
N Kolarevic, C Palsma, A Lefebvre). 
10 athlètes IDF faisaient partie de l’équipe de France à Belgrade. 
Laurent Cadot ramène une médaille de bronze des mondiaux après une belle médaille d’or aux  
championnats d’Europe à Bled où Claire Bove a décroché le bronze. 
A noter la présence d’Ivan Deslavière et Adrien Druenne dans l’encadrement des collectifs Oly et U23. 
Nos athlètes sont présents également dans les collectifs « aviron de mer », le beach rowing étant  
maintenant inscrit au programme olympique. Elodie Ravera remporte l’or aux championnats d’Europe et 
l’argent aux championnats du monde. Alexis et Aymeric Fortier font maintenant partie de l’élite mondiale 
et Ivan Bove et Elodie Ravera sont revenu argentés des Jeux Méditerranéens. 
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A noter également la victoire prestigieuse de Noam Mouelle dans la « Boat Race » avec Cambridge. 
Au niveau national: 
Comme chaque année maintenant les clubs franciliens brillent lors des épreuves nationales: 
14 médailles: 5 en or, 5 en argent et 4 en bronze à Cazaubon en bateaux courts 
13 médailles: 5 en or, 4 en argent, 4 en bronze à Vichy en bateaux longs seniors  
8 médailles en sprint ( 2 titres) et 6 aux bateaux longs juniors( 1 titre ) 
2 médailles en J14 (1 titre), 4 en J16 ( 1 titre), 5 en U23 ( 3 titres) 
Grandes participation également aux indoor, championnat longue distance et masters 
La Lifa a également organisé malgré la proximité des Championnats U19 la 2ème Para-Regatta. Cette 
régate est en passe de devenir un rendez-vous incontournable de la saison internationale de  
para-rowing. 
Autre rendez-vous en Ile de France pour la Coupe de France, cette année passée de l’ouest à l’est  
parisien en raison de l’indisponibilité du bassin de Mantes. La Lifa n’a pu rééditer l’exploit de 2022 et 
doit se contenter d’une 3ème place dans une épreuve incertaine jusqu’au bout. Néanmoins, comme les 
années précédentes cela a été l’occasion de travailler en week-end et en stage avec J16 et J18 avec 
beaucoup d’efficacité. La principale satisfaction est la victoire du 8+ J16, ce qui n’est pas arrivé depuis 
longtemps et est un bon signe pour l’avenir. Par ailleurs si nous avons moins de victoires, tous nos 
bateaux sont en finale! Merci encore à l’encadrement et aux clubs pour la mise à disposition de bateaux 
performants. 
La ligue et ses clubs ont continués à offrir un programme sportif conséquent avec les habituels  
Challenges bateaux courts, Coupe Lifa, Journée de Masse , Championnats de Zone , etc… 
La nouveauté de l’année est la relance du cross des Rameurs, sous l’impulsion du CDA 95 et de  
ses clubs avec une belle réussite en terme d’organisation et de participation pour une reprise: 14 clubs 
participants et victoire de Boulogne92 devant Versailles et la SN Oise au classement des clubs. 
Enfin nouveauté en 2024 avec la sélection de 2 8+ J14 départementaux à la Régate de l’Avenir à  
Marignane, remportée par le CDA94. 
Enfin nous pouvons féliciter Adrien Druenne qui, à l’issue du concours du professorat de sport a été 
nommé Conseiller Technique en Ile de France.  Il abandonnera progressivement son poste d’entraîneur 
du Pôle pour se consacrer à des mission régionales tout en conservant ses missions nationales. Le 
profil du poste d’entraîneur du Pôle sera réévalué en vue de son remplacement. 
Une grande aventure se profile maintenant avec l’organisation des épreuves olympiques pour laquelle 
de nombreux franciliens vont être mobilisés et il est probable que le bassin de Vaires gardera le contact 
des organisations internationales avec l’organisation des champinnats d’Europe U19 en 2025. 
Avec encore un grand merci à tous les clubs, athlètes, bénévoles et professionnels qui contribuez à 
faire briller l’aviron en Ile de France et faire briller l’Ile de France dans l’aviron. 
 
Point sur le pôle Espoirs : Eric Nottelet 
Malgré un groupe plus jeune que l’an dernier, les polistes démontrent une bonne marche de 
progression avec des tests ergo réussis pour tous sur la base de leur record personnel atteint voire 
dépassé et qui leur ont permis d’être sélectionnés pour les stages FFA. 
Le président ajoute par ailleurs que ce rajeunissement des polistes était un pari important mais réussi. 
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Rapports des commissions  
 
Commission ORGANISATION : Jean-Pierre Van Londersele 

  

Participation des bénévoles par département sur les 
régates LIFA sur la saison 2022-2023 

Calendrier manifestions LIFA sur la saison 2022-2023 

 
Commission CDA : Jean-Pierre Leroux 

Jean-Pierre Leroux précise un point qu’il lui est apparu lors de l’analyse des licences concernant les 
licences FFSU. Ce point est débattu notamment avec l’intervention de la vice-présidente Anne Tollard ; 
les conventions avec les écoles sont peut-être à revoir, revoir éventuellement le calcul du prix du siège 
lors des régates de ligue ceci afin de rendre plus avantageux le fait de prendre une licence A. 
  

Répartition Hommes/Femmes par 
département des licenciés sur la saison 
2022-2023 

Répartition licences par département sur la saison 
2022-2023 
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Commission handicap : Marine Mahieu 
Pour synthétiser l'année 2023, je citerai 4 actes ou évènements marquants : 
- la seconde édition de la Para-Rowing 2 Paris, en juillet : bien qu'elle ait rassemblée moins de 
participants que la première édition, nous avions tout de même 126 rameurs engagés représentants 12 
clubs et nations. Nous pouvons noter l'absence remarquable des rameuses internationales PR1, 
invitées par World Rowing, à la régate de Lucerne, le même weekend.     
- la formation au para-aviron et à l'aviron adapté des 2 promotions BPJEPS franciliennes s'est déroulée 
au club de Boulogne Billancourt durant trois jours en mai. Nos futurs professionnels auront ainsi les 
armes nécessaires pour accueillir un public spécifique et développer cette offre de pratique.  
- dans la continuité du projet de développement, le bon relai d'information au niveau local, concernant le 
lancement d'une nouvelle session de formation fédérale de Classificateur Technique et Médical (en 
janvier 2024 à Paris) nous permet d'avoir un panel de classificateurs 100% franciliens.  
Celui-ci sera opérationnel à la fin du premier semestre 2024 et permettra à nos rameurs de voir leurs 
dossiers de classification traités en dehors des évènements nationaux.         
- enfin pour pouvoir ouvrir les portes du pôle à de futurs jeunes à potentiel et en situation de handicap 
dès la rentrée 2024, la LIFA s'est dotée d'un double et d'un skiff para. 
Malheureusement, nous ne pourrons pas organiser la 3ème édition de la Para-Rowing Regatta pour 
cause de Jeux, nous nous focaliserons donc sur 3 objectifs pour l'année 2024 : 
- organiser une première session de classification francilienne à visée des rameurs déjà présents dans 
nos structures mais pas encore reconnus. Pour rappel, ça n'est pas parce qu'un rameur est classifié en 
para-aviron qu'il ne peut pas courir en valide. 
- organiser une détection de jeunes ado/adultes à fort potentiel dans l'optique de développer la pratique 
chez les Juniors et Seniors et pourquoi pas avoir des candidats pour intégrer le pôle LIFA dès 
septembre. 
À noter qu'il existe une structure hospitalière a déjà été support pour l'adaptation du matériel de 
plusieurs rameurs franciliens. Le pôle parasport santé, à l'hôpital Raymond Poincaré, a aidé à la mise 
en route de prothèses spécifiques, de coque d'assise ou encore de poignées sur mesure. 
- organiser une séance d'information à visée des arbitres sur les différentes classifications et leurs 
spécificités. 
 
Commission Sport Santé : Alain Tassy  
Remerciements à Mme Evelyne Ciriergi CROSIF pour avoir relancer la création d’une commission 
santé au CROSIF à laquelle la LIFA participe. Si les subventions sont à la baisse dans tous les 
domaines, ce n’est pas le cas du sport santé. La présidente du CROSIF ajoute que le ministère 
confirme ses subventions jusqu’au prochain colloque le 25 mars entre santé et ARS. 
Activités principales : 
Programme Aviron Santé 92 : En 2023, la prise en charge du programme Aviron Santé 92 par la CPAM 
92 a été maintenue. La contribution du CDA92 est de 150€ pour les personnes atteintes d’une maladie 
chronique. Le nombre de personnes prises en charge a augmenté à 43 contre 29 en 2022. La  
convention avec la CPAM92 a été renouvelée pour 2024 pour les 50 premiers pratiquants déclarés. 
Ceramm : L’activité du Ceramm est restée stable par rapport à 2022, témoignant de la solidité  
de ses programmes. 
Club de l’Anfa : Le club de l’Anfa a relancé une activité Aviron Santé en 2023, contribuant ainsi à  
l’effort global de promotion de la santé par le sport. 
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Maison Sport Santé  
La LIFA a participé à la commission sport Santé du CROSIF. Cette commission s’est réunie une fois en 
mars et a été relancée en Novembre avec comme mission d’accompagner l’ARS sur le rapprochement 
des Maisons sport santé et du mouvement sportif. Le cahier des charges des maisons sport santé n’est 
pas toujours respecté et a donné lieu à des interprétations différentes. Les maisons sport santé d’Île-de-
France n’ont envoyé aucun pratiquant aux clubs d’aviron. 
Analyse 
Deux objectifs s’affrontent dans le sport santé : 
1. Créer des sessions dédiées qui n’ont pas de lien avec d’autres activités que l’on trouve dans les 
clubs. 
2. Faire des remises en forme/formations pour permettre aux personnes atteintes d’une ALD de 
pratiquer avec les membres loisirs des clubs 
Il est à noter que le modèle économique du premier objectif ne fonctionne pas pour les clubs d’aviron, 
même si cette pratique est subventionnée. 
Conclusion : L’année 2023 a été une année de progrès et de défis pour la Commission Santé de la  
LIFA. En regardant vers l’avenir, nous continuerons à travailler pour promouvoir la santé par le sport, 
tout en cherchant des moyens de rendre nos programmes plus accessibles et plus efficaces 
Puis Alain Tassy interpelle le président de la fédération concernant la formation de l’encadrement qui ne 
s’adresse toujours qu’à des professionnels. 
 
 
Commission Scolaire : Anne Tollard 
Remerciements pour la formation des professeurs sur Vaires qui a très bien fonctionné et à l’intention 
de l’AC94 et du CDA94 pour la finale de « Rame en 5ème ». 
 
 
Commission Formation  : Pedro Ferreira 
A noter pour la ligue l’arrivée d’un nouveau cadre technique mis à disposition par la fédération : 
Alexandre Huss. 
 
 
 
 
 

Présentation de Nautisme en Ile de France : François Fauvel, Directeur 

- Association loi 1901 
- Alliance régionale de la filière nautique 
- Fondée par les ligues et comités régionaux des sports nautiques ainsi que par le CROSIF  
- Pilote et mutualise des ressources afin d’apporter des réponses aux multiples enjeux de la 

filière nautique 
 
MISSIONS Former et qualifier les acteurs du sport : BPJEPS, CQP, permis bateau, secourisme 
   Soutenir les structures nautiques dans leurs projets : Conseil & Accompagnement 

Promouvoir les sports nautiques sur le territoire francilien 
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LE BPJEPS AVIRON ET DISCIPLINES ASSOCIÉES : 21 mois, en alternance d’Octobre-N à Juin-N+2 
Contenu théorique et mise en situation pratique permettant aux stagiaires d’acquérir des connaissances 
et les compétences pour encadrer les publics et la pratique 
  UC1 : Encadrer tout public dans tout lieu et toute structure 

UC2 : Mettre en oeuvre un projet d’animation s’inscrivant dans le projet de la structure  
UC3 : Conduire une séance, un cycle d’animation ou d’apprentissage dans le champ de la mention  

UC4 : Mobiliser les techniques de la mention pour mettre en oeuvre une séance, un cycle 
d’animation ou un cycle d’apprentissage dans le champ de la mention 

 
Quelques chiffres 

                                            
 
LES FINANCEMENTS : RECRUTEMENT D’UN APPRENTI 

- Aide à l’emploi de l’Etat dans le cadre de l’apprentissage d’un montant de 6 000 € 
- OPCO (AFDAS / UNIFORMATION / CNFPT...) 

   ° Financement quasiment intégral des frais de formation pédagogique 
   ° OPCO : Prise en charge d’une partie des frais annexes de formation (Hébergement & 
   Restauration) 

                                                         
LE CONTEXTE DU RECRUTEMENT D’UN SALARIÉ 
Projet de développement du club :   Mise en place de nouvelles activités  

Conquête de nouveaux publics 
     Renforcer l’équipe salariée 

      Créer des partenariats 
  
Engagez-vous dans la formation des éducateurs de demain ! 
 
 
Anne Tollard nous informe que la fédération est de nouveau opérationnelle pour les CQP. 
 
 
Présentation Crédit Mutuel : Marie Jacquet    cf annexe 
            13 



 
 

 

Ligue Île-de-France Aviron 

Stade Nautique Olympique d’Île-de-France 

Route de Torcy 

77360 Vaires-sur-Marne 

contact@aviron-iledefrance.org - www.aviron-iledefrance.org 
01 48 75 79 10 

SIRET 398 436 543 000 27 

 

 

Projet de Budget 2024 : Nathalie COLLET 
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Tarifs saison 2024/2025 

 

 
 
 
 

Désignation des clubs rapporteurs aux comptes pour 2024 
 
Les clubs désignés sont le Cercle Nautique de Meaux et la Basse Seine 
 
 
 

Vœux de la ligue pour l’AG fédérale du 16/03/2024 – Sainte Livrade sur Lot 
 
- VNF protection de la navigation 
- Aviron adapté : demande de transmission de délégation de la fédération aviron adapté à la FFA 
 
Le président de la fédération nous informe qu’un rendez-vous est déjà pris auprès du préfet d’Ile de 
France en ce qui concerne la défense de la navigation. La création d’un nouveau club à Rueil 
Malmaison sera également à l’ordre du jour. 
Frédéric Andolfi atteste que les relations avec VNF ne sont pas au mieux notamment parce qu’ils 
émettent systématiquement des avis négatifs (hausse future de trafic) pour la création de club ce qui 
vient encore de se produire avec le projet sur Jouy le Moutier. 
Question d’un représentant sur le paiement des vignettes : M.Christian Vandenberghe annonce que ce 
système va être revu (en cause la longueur des bateaux d’aviron +de 5m) et une demande de gratuité 
totale est en cours. 
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Désignation des délégués et suppléants LIFA à l’AG de la FFA 
Résultat de l’élection des candidats :  

 

 

 
 
Résultat de l’élection des suppléants :  
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Remise des récompenses 
       

 

 
 
Fin de séance à 13h30 
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ALBUM PHOTOS 

  
Le président Gérard Hilaire souhaitant la bienvenue Mme Bouchra Fenzar-Rizki-Dept 77 

 

 
 

M. Antony MACHADO – ville de Lagny sur Marne Mme Evelyne CIRIEGI - CROSIF 
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Gérard Hilaire reçoit la médaille d’honneur de la FFA B92 1er Club LIFA 2023 (performance, 
hommes, senior, para, indoor) 

 
 

AMJ 1er club classement jeune LIFA 2023 (J16,J18, 
femmes) 

RCPM Club Master LIFA 2023 
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